

昨日,烟雾再袭庐州

据介绍,可能系巢湖、庐江等地烧秸秆所致

昨日,省城再次笼罩在阴沉沉的烟雾中,四处弥漫的呛人烟味让市民无法消受。难道合肥又出现大面积焚烧秸秆?昨晚,合肥市农委、合肥市环保局紧急派出监察组,对合肥周边地区详细排查,寻找“肇事者”。

记者 俞宝强

空气质量:合肥近半空气受污染

“下午一出门,就感觉天空尘土飞扬,整个城市简直成了‘灰城’,人就像一个吸尘器。”昨日下午开始,省城不少市民抱怨。晚上,本报热线接到更多市民投诉。

6月4日晚8点,记者从合肥市环境监测中心站获悉,昨日中午以

后,合肥市空气质量明显下降。据合肥市环境监测中心站监测数据显示,合肥市10个监测点,平均空气污染指数为98,距离“100”的污染界限仅“一步之遥”。与上午相比,污染指数攀升了一倍多。其中,长江中路污染指数为108,董铺

水库为101,高新区为102,庐阳区为127,这四个监测点为“Ⅲ级轻微污染”程度,较严重。

据监测,今日合肥空气污染指数仍在120至140范围之间,为轻微污染,主要污染物为可吸入颗粒物,市民应减少户外活动。

一路督查:或系巢湖、庐江等地飘来烟雾

烟从何而来?当晚,记者联系到合肥市禁烧办工作人员李祥,他正与一路督查组在肥西督查秸秆禁烧。“当晚,督察组从政务区出发时,还没感觉很大的烟。当到肥西不久,接电话,政务区烟很大,气味呛人。”据李祥介绍,督查组在肥西县三河镇、严店乡、丰乐镇、小庙镇等督查发现,沿途均有禁烧人员值守,没有发

现火点,“但烟很大,空气呛人。”晚9点半,肥东、长丰等各路督查组进行信息汇总,禁烧区里均没有发现火点。对于市区以及禁烧区里呛人的浓烟,合肥市禁烧办分析认为,4日白天到晚上一直都是东南风,而且风力达两到三级,位于上风口的巢湖、庐江、无为、含山等地都不是禁烧区,从此前几天反馈的情况看,上

述地方焚烧秸秆的现象非常严重,这些地方焚烧秸秆的烟几个小时就能被风刮到合肥。

“好在昨天晚上合肥市的风力不小,烟路过合肥市,但没有聚集在市区,否则城里的居民会被呛得更厉害。”合肥市禁烧办督察组成员告诉记者,如果风力持续,几个小时后,市区的烟可能就会被吹散。

数百斤墙柱倒塌,砸向上学郎

星报讯(朱沛炎记者张威张敏/文 黄洋洋/图)昨日下午1:30,在省城长江东大街与东二环交口西侧200米处,8岁的男孩小华(化名)跟随奶奶上学途中,人行道附近的一根墙柱突然坍塌,被砸中背部。奶奶见状,拼命将孙子拽出,此时,又一截墙柱轰然倒塌,险些砸中小华。

小华浑身是伤,被送往合肥市二院。小华奶奶介绍,小华在蚌埠路三小读一年级。当走到长江东大街北侧一围墙下时,突然头顶掉下一块砖头,重重砸在孩子背上,就在这惊险瞬间,又一截墙柱坍塌,一些碎石砸中了孩子双腿。

“好在有过路人发现,帮我们拨打了120急救电话。”小华奶奶说。医生检查发现,小华左脚轻微骨折,脚踝韧带严重损伤,缝了7针,还要进一步留院治疗。小华的母亲张女士来到发现,倒下



的墙柱高约1米,断裂成三段,约有200多斤。旁边的围墙高约2.5米,围墙上又加固一截1米多高的墙柱,用栅栏圈起。

记者随后来到围墙内的合肥凯泉机电泵有限公司,该公司总务后勤的一名工作人员称,围墙并非公司修建,是在长江东大

街拓宽工程中,由市政部门统一修建。“公司在三年前租赁这块土地,那时围墙早已修建结束。”工作人员表示,也不存在人为推倒的可能性。“目前,已经将此事汇报到街道,等待查找责任主体,如果确实系公司责任,我们肯定不会推卸。”工作人员说。

上千只蜜蜂驻扎 封锁修理店大门

巢穴藏于摩托车后备箱,消防赶至捣毁“窝点”

星报讯(记者张威黄洋洋)昨日上午10:30,合肥张洼路一摩托车修理店铺内飞来两只蜜蜂,不一会,上千只蜜蜂一哄而进,将摩托车修理店大门霸占久久不愿离去。

该修理店的黄先生介绍,上午正在店外维修一辆摩托车,突然,有两只蜜蜂飞了过来。“开始我没有在意,蜜蜂也不蜇人。谁知,没过一会儿,陆陆续续又来了五六只。大概过了10分钟,一大群蜜蜂袭来,黑压压一片,眼前的视线都被挡住了。”黄先生说道。

随后,黄先生拨打了119。很快,消防人员赶到,但此时蜜蜂消失得无影无踪。有经验的消防队员分析道,店内肯定有蜜蜂巢穴。

几名消防人员穿上防护服和防护帽,对店内每一个角落进行寻找。几分钟后,消防人员发现一只蜜蜂在房内飞行。消防队员跟着蜜蜂终于发现蜜蜂钻进一个摩托车后备箱中。一消防队员小心翼翼地走上前,打开后备箱一看,一个巨大的蜂巢就筑在这里。

打开后备箱时,蜜蜂被惊动,

瞬间近百只蜜蜂从巢穴中飞出。为防止蜜蜂蜇人,消防队员迅速将蜂巢抱出去,利用杀虫剂灭蜂。

摩托车维修店铺为何会突然来这么多蜜蜂?昨日,记者采访了一位养蜂专家,据他介绍,只要环境合适,蜂王便会带着蜜蜂来筑巢。

链接 遇蜂群该如何应对?

首先用衣服蒙住头部,就地蹲下或慢慢移动,千万不能跑。遇到蜜蜂贴身时,千万不能用手直接拍打,这样反会被蜇伤,只需用手轻拂,将其赶走即可。

大学生创业可“零首付”注册

星报讯(陈翠记者沈娟娟)如果你是今年毕业而且怀揣着创业梦想的合肥大学生,或许可以“零首付”注册一家公司。记者昨日从合肥市发改委了解到,该市出台38条实施意见,促进经济平稳较快发展。

又到毕业季,不少大学生正在忙着找工作,合肥今年也出台了新规鼓励人才留在合肥就业。对合肥市各类职业院校和技工院校组织当年毕业生在肥就业率60%以上且就业人数在50人以上,并签订1年以上期限劳动合同的,经审核确认,市财政按照300元/人的标准给予一次性补贴。

对各类公共服务机构和民办

职业中介机构介绍技能型人才和职业院校、技工院校、高校毕业生到肥工业企业就业,并签订1年以上期限劳动合同的,由就业所在地财政按每人300元的标准(含全省统一的职业介绍补贴)给予职业介绍补贴。

在出台新规促进优秀人才在合肥就业的基础上,合肥市今年将鼓励全民参与到创业的热潮中。对高校毕业生、登记失业人员、退役士兵和残疾人设立50万元以下有限责任公司的,允许创业注册资本“零首付”,但须在2年内缴足注册资本。对注册资本50万元以下的企业免收注册登记费、税务登记证工本费等。

夜行回家树林里遭人刀捅

星报讯(苏洁记者张敏)昨日凌晨时分,王师傅推车回家途中,被陌生人喊住,让其进树林“密谈”事情。王师傅跟随进入小花园后,突遭一名身穿深色衣服的男子持刀捅刺。王师傅挣脱后疯狂逃离,直至遇到巡警,才体力不支倒地昏迷。

经过一个多小时的清创缝合,王师傅才度过危险期。医生介绍,伤者的面部、双臂有十多处刀伤,失血过多。王师傅回忆说,途经淮河东路与环城路交叉口时,被一名男子拍了拍肩膀。

“对方说你是弄推车的吧,跟我来一下。”王师傅不解,但还是好奇地跟过去,但对方来到小花园后就不知去向。此时,突然蹿出一穿深色衣服的男子,“对方开口就说,你骑车撞了我,还想跑啊?!”未等王师傅辩解,对方手持匕首猛扎王师傅。

所幸,一辆巡控警车经过附近,将已经倒地不起的王师傅送医院救治。王师傅说,此前曾接到过恐吓电话,自己一直很小谨慎,但不知是否与此事有关。目前,警方已经介入调查此事。

第二届“十大环保卫士”揭晓

星报讯(周家林记者俞宝强)昨日,记者从合肥市环保局获悉,该市评选出陈友等10名同志为第二届“十大环保卫士”,刘辉等10名同志为第二届“优秀环保卫士”。

合肥市第二届“十大环保卫士”是:卧龙山守护人,长丰县岗集镇卧龙山社居委民兵营长——陈友同志;“大水缸”的护卫者,合肥市庐阳区三十岗乡乡长——周茂斌同志;企业清洁生产的标兵,安徽安利合成革股份有限公司工程环保部主任——徐德好同志;查违建绿的“黑脸”包

公,合肥市蜀山区城管局查违大队大队长——薛洪同志;绿色教育理念的倡导者、传播者,长丰县阿奎利亚学校校长——夏卫兵同志;大学生“绿色使者”,安徽建筑工业学院环境保护协会会长——付振同志;节能减排的巾帼英才,合肥太古可口可乐有限公司EHS经理——阚薇同志;荒山播绿人,肥西县紫蓬镇罗坝村村民——周先兵同志;环保科技型专家,安徽国祯环保节能科技股份有限公司副总工程师、注册环保工程师——侯红勋同志等。

绿色环保标志已发放9万张

星报讯(周家林记者俞宝强)从今年3月份开始,合肥开始施行机动车环保检验合格标志分类管理制度。截至6月份,在合肥市共建的6家机动车环保检测站中,合肥市共发放了9万张绿色环保标志。

据了解,除低速载货汽车外,经定期检验合格的机动车,达到国I及以上排放标准的汽油车,达到

国III及以上排放标准的柴油车、摩托车和轻便摩托车,核发绿色环保标志;未达到上述标准的机动车,将核发黄色环保标志。贴绿标的车子畅通无阻,贴黄标的车子可能会限制区域、限定时间行驶。

据合肥市环保局统计,截至6月份,合肥市共发放了9万张绿色环保标志,黄色环保标志共发放数千张。